

“每个人都了不起！”

——习近平主席二〇二一年新年贺词激扬奋斗伟力

“向所有平凡的英雄致敬！”

“我为伟大的祖国和人民而骄傲，为自强不息的民族精神而自豪！”

“我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌！”

寒冷的冬夜，聆听着2021年走来的脚步声，感受着习近平主席新年贺词传递的温暖，每一个平凡的你我，都仿佛看到了自己一年来全力奋斗的身影。一声声暖心的问候、一句句真挚的“点赞”，让我们笑中带泪却又满怀豪情。心怀美好梦想，每一位了不起的中华儿女，以奋斗的姿态风雨兼程、笃定前行。

再见，极不平凡的2020；你好，奋斗不息的2021。

“平凡铸就伟大，英雄来自人民”

伴随新年第一缕阳光，武汉市金银潭医院ICU科室中年龄最小的护士梁顺层层裹上防护服，戴上手套护目镜，再次走进隔离病房。

“逆行出征的豪迈”“顽强不屈的坚守”“患难与共的担当”“英勇无畏的牺牲”“守望相助的感动”……新年贺词里的这些语句，串联起梁顺的无数回忆。

疫情突如其来，年轻的梁顺在战“疫”最前线坚守了120天，守护着一批又一批重症、危重症患者生的希望。

这是一场特殊的“成人礼”。“感觉突然间就长大了。”梁顺说，“习主席在贺词中提到我们青年一代并寄予厚望。我也将尽百倍努力，守护人民的生命健康，彰显青春风采。”

“将涓滴之力汇聚成磅礴伟力，构筑起守护生命的铜墙铁壁”——新年贺词的话语，让那些难忘的一幕幕再次涌上我们心头。

“辞旧迎新之际，习主席没有忘记我们这些普通人的点滴付出，我觉得很骄傲、很幸福。”湖南汉寿县崔家桥镇白家铺村的彭勇志内心暖意融融。

2020年2月1日，彭勇志驱车5小时、跨越400余公里，从家乡直抵雷神山医院工地，负责通风管道的架设和调试，一干就是8天。

说起奔赴前线的原因，彭勇志的回答朴素又伟大：“多一个人到工地，医院就早一点建成，病人就能早一点得到救治。”对新年贺词中那句“无数人以生命赴使命，用挚爱护苍生”，他也有更深刻体会：“每个人都愿意贡献自己的力量，这是一场来之不易的胜利。”

“艰难方显勇毅，磨砺始得玉成”

“5、4、3、2、1、0！”

2020年12月31日深夜，国务院扶贫办大楼悬挂的“脱贫攻坚倒计时”电子牌前，人们齐声高喊，随着数字的

归零鼓掌欢呼。

“2020年，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，决战脱贫攻坚取得决定性胜利。”新年贺词对8年来战斗在脱贫攻坚一线的奋斗者们给予高度肯定。“正如习近平主席所说，我们啃下了最难啃的‘硬骨头’！”站在电子牌前，国务院扶贫办派往甘肃省定西市渭源县挂职的扶贫干部张显峰心潮澎湃。

定西“苦瘠甲天下”。在向深度贫困堡垒发起的总攻中，乡亲们愚公移山的干劲，扶贫干部倾情投入的奉献，硬是让曾经“不具备人类生存条件”的一方水土，成为充满希望的新家园。

“通过精准施策，渭源县已提前一年脱贫。接下来，我们要对扶贫产业进行全面优化。”赶回北京参加“脱贫攻坚乡村振兴培训班”的张显峰开始思考下一步的计划，“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。”

千里之外，巍巍乌蒙山。在贵州省毕节市威宁彝族回族苗族自治县海坪村，村支书陈加山招呼家人围坐在火炉旁，一起收听习近平主席新年贺词。

2020年1月，贵州省宣布包括威宁县在内的9个贫困县退出贫困县序列。至此，中国832个贫困县全部摘帽；小小的海坪村，也从此“撕掉”了千百年来“绝对贫困”的标签。

“乡村振兴的壮美画卷”“共同富裕的目标”……新年贺词中对未来的

展望，让陈加山欣喜不已：“习近平主席给大家指明了奋斗的方向，我们要咬定青山不放松，脚踏实地加油干，更好的日子还在后头！”

“征途漫漫，惟有奋斗”

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。

在新年贺词中听到“上海石库门”，中共一大会址纪念馆副馆长徐明深感责任重大。如今，百年石库门老建筑旁，中国共产党第一次全国代表大会纪念馆正在加紧建设。

从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，中国共产党带领人民跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个胜利。

此时此刻，我们已站在新的历史起点上。

“守护好中国共产党人的精神家园、讲好建党故事、传承红色基因，这是我们的荣光和使命。我们要以时不我待的责任感，苦干实干的精气神，不忘初心，接过历史的接力棒，以更大勇气和智慧凝聚前行的力量。”展望未来，徐明信心满满。

披荆斩棘，我们走过了万水千山；征途漫漫，我们必将创造更加灿烂的辉煌。

奋斗吧，每一个了不起的中国人！

记者 施雨岑 丁小溪 王鹏

据新华社北京1月1日电

沈阳已设置1549个核酸检测采样点 64.36万人核酸检测结果均为阴性

控漏洞。对所有密切接触者均实施14天医学隔离观察，并进行血清抗体检测和核酸检测。

经过流调和排查，截至1月1日7时，沈阳共排查病例的各类密切接触者17674人，全部落实隔离措施。其中密切接触者769人，密切接触者的密切接触者3863人，次密切接触者的密切接触者13042人，核酸检测结果均为阴性。

沈阳持续强化中风险地区管控措施。根据科学划定、精准管控要求，结合新增新冠肺炎患者行动轨迹和活动范围，经省疫情防控总指挥部批准，沈阳市新增皇姑区昆山西路中海寰宇天下悦园小区、皇姑区昆山西路向工小区东区、皇姑区亿海阳光一期、皇姑区

溪水街1号楼和铁西区北二东路沈铁兴工佳园小区为中风险地区，按照中风险地区管控要求，实行只进不出的封闭管控措施，禁止居家隔离人员离开住所，确保风险不外溢。

目前，沈阳对所有确诊病例居住的小区实施封闭管理，截至1月1日7时，已检测各类型人群69021人，68951人结果为阴性，70人结果待回报。全市共封闭管控人员88122人，身体健康监测均无异常。沈阳科学划分疫点和风险人群管控。本次疫情共涉及122个疫点，全部开展终末消毒及消毒效果评价。采集环境样品9600份，消毒面积达10.32万平方米。

此外，沈阳还加强集中隔离观察场所管理。综合考虑疫情发展态势和

隔离观察场所容量，按照规范要求，沈阳设定足量隔离医学观察场所，对辖区需要管控人员应收尽收，应隔尽隔，不漏一人。截至1月1日7时，沈阳市疾控中心已启动市级隔离宾馆共15家。

发布会上，沈阳市疾病预防控制中心副主任王萍表示，根据流行病学调查分析，目前，沈阳绝大多数病例都与谱康医院有时间与空间上的关联，她特别提示在去年12月21日至26日之间去过谱康医院及与确诊病例、无症状感染者的行动轨迹有交集的市民，应立即主动向所在单位和社区进行报备，如实报告相关信息，主动配合开展核酸检测和健康管理等措施。

同时，大连强化各医疗机构急诊绿色通道建设，严令不得以疫情为由推诿或延误治疗，对需要紧急治疗、肿瘤放疗、血液透析等需要长期治疗的患者按点对点接送方式开展，以保证治疗持续性。

针对集中隔离、居家隔离人员以及集中管控区域病人的就医需求，大连下发《关于做好疫情处置期间隔离管控人员医疗服务的通知》，鼓励社区家庭医生、医疗机构通过视频、电话、微信、互联网医疗等方式开展健康咨询，解决慢性病就医。

对于经过隔离点驻点医生或社区医生评估，确需到医疗机构就诊的，由社区工作人员与医疗机构联系，点对点送接诊疗。

其中，极危重症由120转运到医疗机构；肿瘤放疗、血液透析患者，由社区工作人员协调车辆点对点送接诊疗。

大连医科大学附属二院因有关疫情门诊急诊停诊后，为方便曾就诊于该院的患者就医，大连在该院钻石湾院区增加发热门诊和相应急诊力量，以满足患者的实际需求。

大连动态调整诊疗服务确保日常就医需求

感染者后，大连全力强化疫情处置期间医院的医疗服务管理，对各医疗机构在门诊就诊、住院病人收治、医护人员管理等都进行了有针对性的工作部署。

大连市要求，各医院在保证急危重症患者诊疗和基本医疗需求前提下，暂停部分高风险接触的诊疗科目和非紧急诊疗活动，以减少医疗机构内人员聚集，降低医务人员感染风险。

为避免对无症状感染者识别不足等情况的出现，暂停小诊所、村卫生室等相关医疗服务，保留基本公共卫生服务。

自去年12月15日出现本土无症状

病例后，大连全力强化疫情处置期间医院的医疗服务管理，对各医疗机构在门诊就诊、住院病人收治、医护人员管理等都进行了有针对性的工作部署。

大连市要求，各医院在保证急危重症患者诊疗和基本医疗需求前提下，暂停部分高风险接触的诊疗科目和非紧急诊疗活动，以减少医疗机构内人员聚集，降低医务人员感染风险。

为避免对无症状感染者识别不足等情况的出现，暂停小诊所、村卫生室等相关医疗服务，保留基本公共卫生服务。

解决慢性病就医。

对于经过隔离点驻点医生或社区医生评估，确需到医疗机构就诊的，由社区工作人员与医疗机构联系，点对点送接诊疗。

其中，极危重症由120转运到医疗机构；肿瘤放疗、血液透析患者，由社区工作

人员协调车辆点对点送接诊疗。

大连医科大学附属二院因有关疫情

门诊急诊停诊后，为方便曾就诊于该院的患者就医，大连在该院钻石湾院区增加发热门诊和相应急诊力量，以满足患者的实际需求。

解决慢性病就医。

对于经过隔离点驻点医生或社区医生评估，确需到医疗机构就诊的，由社区工作

人员协调车辆点对点送接诊疗。

解决慢性病就医。

对于经过隔离点驻点医生或社区医生评估，确需到医疗机构就诊的，由社区工作

人员协调车辆点对点送接诊疗。